
Mesto spúšťa súťaž o najkrajšiu predzáhradku

Mesto Prešov opäť spúšťa súťaž o najkrajšiu predzáhradku. Pripravená bude registrácia do súťaže online aj
osobne na úrade. Oceňovať bude odborná porota prvých 5 miest, darček však čaká všetkých registrovaných
predzáhradkárov.Prešovská radnica sa po pauze opäť vracia k obľúbenému formátu všetkých milovníkov
zelene v meste, k súťaži o najkrajšiu predzáhradku. Udeje sa tak po vyše roku od schválenia VZN mesta
Prešov o zeleni a jej starostlivosti. „Nové nariadenie mesta bolo prelomové v tom zmysle, že sme vôbec
prvýkrát zadefinovali a právne ukotvili predzáhradku a komunitnú záhradu v pravidlách mesta. Toto tu
chýbalo a v podstate aj všetky predošlé súťaže boli tak trochu sporné, pretože ako môžete hodnotiť niečo, čo
podľa pravidiel mesta ani neexistuje? Dali sme to právne do poriadku, občanov to nič nestojí a čerpať z toho
môžu len benefity. Teraz prinášame ten najkrajší a ideme sa opäť pozrieť na úchvatné výtvory našich
Prešovčanov, na čo sa mimoriadne teším,“ uviedol primátor mesta Prešov František Oľha.Prihlasovanie do
súťažeDo novej súťaže sa môže zapojiť od 2. júna2025 každý, kto má v Prešove zaregistrovanú predzáhradku
alebo sa do procesu registrácie pustí najneskôr do 30. júna 2025. Predzáhradkári sa budú mať možnosť
zaregistrovať online skrz QR kód na letáku, ktorý si našli v schránke alebo priamo na tomto linku na
registračný formulár. Registrácia bude ale stále možná aj osobne na podateľni MsÚ na Hlavnej 73 v Prešove
a to v priebehu celého mesiaca jún. Na osobnú registráciu je potrebné si priniesť formulár, ktorý si
registrovaní predzáhradkári našli v schránke.Kto a kedy bude hodnotiťCelé leto bude patriť práci a prípravám
prihlásených súťažiach na svojich predzáhradkách. V prvom septembrovom týždni sa uskutoční návšteva
všetkých súťažných predzáhradiek odbornou komisiou. Tú budú tvoriť traja porotcovia. Za mestský úrad
bude predzáhradky hodnotiť správca verejnej zelene z odboru životného prostredia Marián Ličák, z oddelenia
mestského rozvoja a starostlivosti o verejný priestor bude v porote mestský kurátor Adam Macko a trojicu
uzatvára zástupca partnera súťaže Ján Šofranko zo spoločnosti Parkona, Zeleň od profesionálov.Hodnotiť
budú okrem celkového estetického dojmu z predzáhradky aj jej rastlinné zloženie, rozmiestnenie prvkov
zelene, drobné prvky architektúry, celkovú údržbu zelene, ale aj súlad s manuálom tvorby predzáhradiek.
Mesto finančne ohodnotí prvých piatich finalistov, pričom prvé miesto si odnesie sumu 350€.Darček však
bude čakať všetkých zaregistrovaných predzáhradkárov, bez ohľadu na to, či sa do súťaže zapoja alebo nie.
Mesto Prešov v súvislosti s podporou predzáhradiek a ich postupnej registrácie v zmysle platného VZN mesta
odmení každého záhradkára 50-eurovou poukážkou na nákup okrasných rastlín a záhradníckeho sortimentu
od partnera súťaže, spoločnosti Parkona. Súčasťou darčeka bude aj kupón na balíček mulčovacej kôry od
Technických služieb mesta Prešov, a.s.„Vážime si každú predzáhradku a chceme, aby títo ľudia cítili našu
podporu a že im v tom, čo robia, fandíme. Celý proces legalizácie bol komunikačne náročný, absolvovali sme
diskusie vo viacerých mestských častiach a stretávali sme sa s elementárnou nedôverou v to, že by sme to na
meste mohli myslieť dobre, ako aj s naratívom, že určite niečo máme za lubom a chystáme na predzáhradky
bič. Snažili sme sa pracne každému vysvetliť, že zo zaregistrovania predzáhradky neplynú žiadne finančné
povinnosti, žiadny poplatok, žiadna daň. Ide o formálnu úpravu vzťahov obyvateľov k pozemku mesta, ako aj
o vytvorenie určitej mapy a databázy predzáhradiek, pričom pri každej takto vieme určiť konkrétneho
záhradkára, máme na týchto ľudí kontakty, dokážeme im informácie týkajúce sa predzáhradiek odosielať
adresne,“ spomenul k predzáhradkám primátor Oľha.Ďalšie praktické výhody plynúce z registrácie
predzáhradky si môžete prečítať v našej staršej tlačovej správe, kde rovnako nájdete aj postup na registráciu
novej, ale aj už existujúcej predzáhradky.


